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FARMA ÁDÁM BODOR  

Rodinná farma s dlhoročnou tradíciou pestovania viniča a množiteľského materiálu. 

 

Identifikačné údaje 

Názov: Ádám Bodor 

Lokalita: župa Csongrád-Csanád, Csongrád, Maďarsko 

Veľkosť farmy: 27 ha 

Rok založenia: 2012 

Hlavné činnosti: Vinohradníctvo (pestovanie hrozna), produkcia sadeníc hrozna (množiteľský materiál 

viniča) na výsadbu (holé korene viniča) 

Web / Facebook / Twitter: akýkoľvek spôsob prezentácie, ak existuje 

 

V roku 2012 Ádám Bodor prevzal vedenie rodinnej farmy po svojich starých rodičoch a rodičoch. Ádám 

sa na rodinnej farme podieľa od detstva, takže takpovediac vyrastal v poľnohospodárstve. Hlavnou 

činnosťou farmy je vinohradníctvo a výroba množiteľského materiálu. Hrozno sa pestuje na 25 hektároch 

(modré odrody viniča: Modrá frankovka, Zweigelt, Cabernet sauvignon, Cabernet franc; biele odrody 

hrozna: Bianca, Cserszeg spicy, Generosa) a 2 ha množiteľského materiálu. Okrem toho chovajú 25 bahníc 

a ich potomkov a 2 kobyly Furioso North-Star.  

Ádám Bodor je 33-ročný kvalifikovaný poľnohospodársky záhradník. Okrem poľnohospodárstva sa Ádám 

venuje aj aktívnej športovej činnosti. Je predsedom jazdeckého športového klubu Bodor, ktorý vznikol v 

roku 2018 a v spolupráci s mestskou samosprávou Csongrád jazdí na koni s deťmi a zohráva dôležitú úlohu 

pri propagácii jazdeckého športu. Vo veľkom konskom dvojzáprahu, v kategórii CAN-C, Ádám Bodor 

vyhral majstrovstvá Csongrádskej župy aj v rokoch 2019 a 2020. 

Približne 90 % hrozna dopestovaného na farme sa predáva do vinárstva Tiszakürt vinohradníckeho družstva 

Tiszamenti so sídlom v Tiszakécske. Zo zvyšného množstva Ádámov brat (Rodinné vinárstvo Bodor 

Martin) vyrába vína (v súčasnosti osem rôznych - päť červených, dve biele a jedno ružové). Hrozno sa 

zberá dva roky strojom a kombajnom. Vyrobený množiteľský materiál sa predáva pestovateľom viniča vo 

vinárskej oblasti Csongrád. V župe Csongrád-Csanád sa nachádzajú dve aktívne vinohradnícke plantáže, 

ktoré produkujú množiteľský materiál, z ktorých jedna patrí farme Bodor. 

Ádám a rodinná farma, ktorú vedie, sú v súčasnosti združení v družstve Tiszamenti Viticulture Cooperative. 

Väčšina hrozna (90 %) sa predáva družstvu. Kedysi bolo spojené s inými družstvami a vinárstvami, ale tie 

zanikli a dnes už neexistujú. Najväčšou výhodou vzťahu s družstvom je bezpečný a spravodlivý predaj, čo 

znamená, že prevedené hrozno preberá družstvo a platí aj vyššiu cenu ako ostatní odberatelia. Družstvo sa 

s poľnohospodárom delí aj o užitočné informácie, ktoré mu pomáhajú pri plánovaní a organizácii výroby. 

K ďalšej spolupráci patria vzťahy a spolupráca s dodávateľmi surovín, z ktorých treba vyzdvihnúť 

spoločnosti na ochranu rastlín, s ktorými poľnohospodársky podnik spolupracuje. V rámci toho sa na farme 

každoročne vykonávajú pokusy s ochranou rastlín, ktoré farme tiež poskytujú užitočné informácie a ďalšie 

výhody. V minulosti existovala spolupráca so Strednou odbornou školou Jánosa Barthu v Szentesi, keď 

bola farma jedným z miest praktického vyučovania tejto školy. Táto spolupráca sa skončila pred 

niekoľkými rokmi. 

Investície realizované v posledných rokoch súvisia s vinohradníctvom. V rámci nich bol v tomto roku 

(2021) zakúpený kombajn na zber hrozna a v posledných rokoch sa priebežne vysádzajú aj vinohrady. 
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Jednou z jedinečností farmy je produkcia množiteľského materiálu. V župe Csongrád-Csanád sa 

množiteľský materiál pre vinohrady vyrába na dvoch farmách, z ktorých jedna je Ádámova farma. Okrem 

toho je to jedna z najväčších fariem v oblasti s 25 hektármi vinohradov, ktorá sa vyznačuje vysokým 

stupňom mechanizácie. 

Plány do budúcnosti: 

- Plány do budúcnosti sú do značnej miery ovplyvnené neistotou trhu, ale čoraz akútnejšie sa 

prejavujú aj problémy spojené so zmenou klímy (nedostatok zrážok, otepľovanie, nové patogény a 

škodcovia atď.). 

- Dôležitým cieľom je pokračovať v poľnohospodárskej a hospodárskej činnosti vrátane rozširovania 

a modernizácie strojového parku, obnovy a výmeny podporného systému, novej výsadby a zmeny 

odrôd, pričom sa zohľadňujú potreby trhu a aspekty riadenia. 

 

Fotky:  

 

 

 

 

 


